szkic rozwigzania — Witold Bednarek

PRAKTYCZNA MATEMATYKA
Zadanie 1.

Wyznacz w procentach rzeczywisty zysk na lokacie bankowej, jesli bank daje 6% odsetek rocznie, a inflacja wynosi 3%.
Rozwigzanie
Stosujac podany wzdér przy p=3 i q=6 mamy:

7% = 80 '1605}r030’3 % = %gg % ~ 1,75%.

Zadanie 3.
Kiedy wskazowki zegarka: (a) tworzg kat potpetny? (b) pokrywajq sie?

Rozwiazanie

@ 0:3277, 1:3877,2:43 77, 3:49 77, 4: 5417, 6: 00,

7:570,8: 101, 9: 161, 10:21 7, 11:27 7
) 0:00,1:05%,2:10%—1,3:16%,4 21%,5 27%,
3 2 7 o 101 6
6:32 1, 7:38 7, 8:43 1, 9:49 1, 10:54

Zadanie 4.

W naczyniu znajduje sie 10 litrow roztworu o stezeniu 6%. Ile nalezy dola¢ wody, aby stezenie roztworu wyniosto 4%?
Rozwiazanie
x — ilos¢ litrow dodanej wody.

Poréwnujac ilos¢ substancji mamy réwnanie:
4%*(10+x)=6%%*10,

czyli
4*(10+x)=6*10,
stad
x=5 (litréw).
Zadanie 5.

W jednym naczyniu znajduje sie 6 litrdw roztworu o stezeniu 6%, a w drugim naczyniu znajduja sie 4 litry roztworu o stezeniu 4%.

Oba te roztwory wlewamy do trzeciego naczynia i mieszamy. Oblicz stezenie powstatej mieszaniny.

Rozwiazanie

0,36 +0,16

0% 0 £ 2% L 1000 = =215 100% = 5,2%.

6+4




